

美国向中东增派  
巡航导弹核潜艇

新华社电 美国国防部11日证实，国防部长劳埃德·奥斯汀已下令向中东地区增派一艘巡航导弹核潜艇，以应对该地区日渐升级的紧张局势。

美国国防部发言人帕特里克·赖德11日发表声明说，奥斯汀当天早些时候与以色列国防部长约亚夫·加兰特通电话。奥斯汀已下令把“佐治亚”号巡航导弹核潜艇部署到中东地区，并命令美国海军“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群加紧前往这一地区。

美军“西奥多·罗斯福”号航母打击群目前在中东水域。五角大楼的声明未提及“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群和“佐治亚”号潜艇抵达中东的时间。

奥斯汀向加兰特重申美方“将采取一切可能措施保卫以色列”的承诺，并指出美军在中东地区加强军力部署是“由于该地区紧张局势升级”。

美国国防部本月2日宣布，将向中东地区派遣更多战机和军舰。美军F-22战斗机已于8日抵达中东地区。

伊朗总统向议会  
提交新内阁成员名单

新华社电 伊朗总统佩泽希齐扬11日向议会提交新内阁成员名单。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，此次提交的内阁成员名单中包括19名部长，其中赛义德·阿巴斯·阿拉格希被提名为外交部长、阿齐兹·纳西尔扎德被提名为国防部长、阿卜杜勒纳赛尔·赫马提被提名为经济事务和财政部长、穆赫辛·帕克内贾德被提名为石油部长、法扎娜·萨迪克被提名为道路和城市发展部长。

报道说，伊朗议会17日开始就新内阁成员名单进行为期4天的讨论，然后就部长人选进行信任投票。

今年7月6日，伊朗选举委员会发言人伊斯拉米宣布，前卫生部长佩泽希齐扬在伊朗第14届总统选举中获胜。伊朗最高领袖哈梅内伊7月28日正式批准佩泽希齐扬出任伊朗总统。7月30日，佩泽希齐扬在伊朗议会宣誓就职。

印度发生踩踏事故  
致至少7人死亡

新华社电 印度东北部比哈尔邦杰哈纳巴德地区一座寺庙12日晨发生一起踩踏事故。当地政府部门说，事故已造成至少7人死亡、16人受伤。

据印度媒体报道，踩踏事故可能是由于寺庙内人群发生肢体冲突导致。杰哈纳巴德治安官阿兰克里塔·潘迪表示，伤者均已送往医院。目前事发现场情况已得到控制，地方行政官员已抵达现场。

报道说，民众指责当地政府没有采取足够的预防措施来应对大量人群在寺庙聚集。

## ■ 相关新闻

扎波罗热核电站发生火灾  
俄乌相互指责

扎波罗热核电站一座冷却塔11日晚上起火，俄罗斯和乌克兰把火灾肇因归咎于对方。

国际原子能机构说目前没有事发地核安全受到威胁的报告。俄方称着火的该冷却塔“严重受损”。

俄罗斯卫星通讯社援引俄国家原子能公司的声明报道，扎波罗热核电站一座冷却塔11日晚上遭乌军无人机两次“直接打击”，引发火灾。主火约3小时后被扑灭。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基在社交媒体发文，并上传一段大火燃烧的视频，称火灾由俄方引发，其用意是企图“讹诈”乌方。

国际原子能机构说，该组织驻扎波罗热核电站的专家听见多声爆炸，看见黑烟升起，不过“未接到核安全受到影响的报告”。

俄罗斯国家原子能公司表示，由于乌方无人机袭击及由此引发的大火，遭受攻击的冷却塔“内部结构严重受损”，专业人员将在情况允许时评估其“结构倒塌的风险”。国际原子能机构已要求其专家“立即”前往评估这座冷却塔的受损情况。

扎波罗热核电站是欧洲最大核电站之一。2022年2月乌克兰危机全面升级后，俄方控制了扎波罗热核电站。此后，该核电站多次遭到炮击或无人机攻击，引发国际社会对这所核电站安全的忧虑。俄乌双方相互指责对方试图破坏这座核电站。

扎波罗热核电站全部6座核反应堆目前处于“冷停堆”状态，依靠外部供电保持反应堆冷却。

据新华社电

乌军5个旅突袭俄本土  
俄武装力量正在继续回击乌军

乌克兰军队6日突袭俄罗斯本土库尔斯克州，随后双方在该州爆发激烈冲突。俄国防部11日表示，俄武装力量正在继续回击乌军对俄领土的进攻。分析人士指出，乌克兰方面想要通过此次行动减轻前线其他方向的压力，并获得更多与俄罗斯谈判的筹码，然而这恐将导致双方冲突进一步升级。在美西方持续拱火的背景下，政治解决乌克兰危机的前景变得更加复杂。

## 乌军突袭俄本土

俄国防部11日发布通报说，俄军在库尔斯克州方向阻击乌军深入的行动仍在继续。6日以来，乌军在库尔斯克州方向已累计损失1350人，以及29辆坦克、23辆装甲运兵车等军事装备。

俄罗斯总统普京7日表示，乌克兰武装部队对库尔斯克州的袭击是又一次“大规模挑衅”。俄外交部发言人扎哈罗娃11日表示，乌军对俄领土进行“恐怖活动”的唯一目的是“恐吓俄罗斯平民”。乌方应该清楚，从军事角度来看，打击俄罗斯各地区毫无意义。

据美国《福布斯》杂志网站报道，乌方参与作战的是4个机械化旅和1个空中突击旅，其理论总兵力为1万官兵和600辆装甲车，但尚不清楚这些旅是全员投入进攻，还是只派出了个别部队。

除地面冲突外，俄乌双方还在俄边境地区进行空中交火。

## 乌方有何目的

乌克兰总统泽连斯基10日表示，已收到乌军方提交的有关将战线向俄领土内推进的报告，乌克兰正在证明其有能力对俄施加“必要压力”。

分析人士认为，乌军此次突袭库尔斯克州可能有三重目的。

一是缓解前线其他方向压力。俄军事专家阿列克谢·列昂科夫认为，乌方希望通过向库尔斯克州方向发起进攻，施压俄军从顿涅茨克等其他方向撤回兵力，从而缓解乌军的压力。

二是增加谈判筹码。俄国家能源安全基金会首席分析师伊戈尔·尤什科夫说，乌军可能会将库尔斯克州境内的核电站和天然气配气站等重要能源设施当作打击目标。英国《经

济学人》杂志网站文章称，乌方的目标可能是在边境地区建立“缓冲区”，作为未来谈判的筹码。

三是博得更多西方支持。有分析认为，今年美国将举行大选，选后的援乌政策存在不确定性。德国《图片报》援引北约前官员斯蒂芬妮·巴布斯特的话说，乌方可能希望通过突袭行动向西方展示其有能力对俄施压，从而争取更多军事援助。

## 局势更趋复杂

俄罗斯国家杜马(议会下院)国际事务委员会副主席阿列克谢·切帕8日对俄罗斯连塔网表示，乌军对库尔斯克州的袭击只会推迟谈判。联合国秘书长副发言人哈克表示，乌武装部队进攻俄库尔斯克州“增加了外界对冲突升级的担忧”，联合国“希望看到局势逐步缓和”。

俄国防部近日多次通报说，在库尔斯克州阻击乌军的行动中摧毁了美制“斯特赖克”装甲车、德国产的“黄鼠狼”步兵战车等西方援乌装备。

美国政府5月底批准乌克兰使用美制武器袭击俄罗斯境内。就在此次乌军对俄本土开展地面行动后不久，美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比9日宣布，美方将向乌克兰提供新一批总价值1.25亿美元的军事援助，包括“毒刺”导弹、高机动性炮兵火箭系统等。

分析人士指出，乌克兰危机仍在持续，此次乌突袭俄本土表明冲突存在着升级风险。当前国际社会需要凝聚合力推动局势降温，为俄乌重启和谈创造条件，加快乌克兰危机的政治解决，而不是拱火浇油、不断激化矛盾。

据新华社电



## 山火逼近希腊首都，数千居民撤离

据新华社电 由于希腊首都雅典东北郊始于11日的山火无法得到有效控制，该市东北郊及阿提卡地区8个居民点的数千名居民12日被要求撤离。

希腊消防部门官员12日称，这场大火始于马拉松镇附近的瓦尔纳瓦斯地区，目前火势已蔓延30多公里，逼近紧邻雅典的彭代利山区。受山火影响，目前雅典市区已被浓烟覆盖，能见度下降。据希腊政府最新消息，这起山火已造成至少一名消防员受伤，另有8人因呼吸问题被送往医院。



在希腊雅典附近的狄奥尼索斯，消防员进行灭火作业 新华社发